



青岛日报

2023年3月20日 星期一
农历癸卯年二月二十九



国内统一连续出版物号:CN 37-0029 总第26627号 客户端:观海新闻 客户端:青岛观

青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com

新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527

今日十二版

中办印发《关于在全党大兴调查研究的工作方案》

本报3月19日讯 据央视网消息,近日,中共中央办公厅印发了《关于在全党大兴调查研究的工作方案》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《方案》提出,为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的二十大精神,党中央决定,在全党大兴调查研究,作为在全党开展的主题教育的重要内容,推动全面建设社会主义现代化国家开好局起好步。

《方案》强调,在全党大兴调查研究,要紧紧围绕全面贯彻落实党的二十大精神,推动高质量发展,直奔问题去,实行问题大梳理、难题大排查,着力打通贯彻执行中的堵点淤点难点。各级党委(党组)要立足职能职责,围绕做好事关全局的战略性

调研,破解复杂难题的对策性调研、新时代新情况的前瞻性调研、重大工作项目的跟踪性调研、典型案例的解剖式调研、推动落实的督查式调研,突出重点、直击要害,结合实际确定调研内容。调研内容主要包括贯彻落实党中央决策部署和习近平总书记对本地区本部门本领域工作重要指示批示精神的主要情况和重点问题等12个方面。

《方案》还就在全党大兴调查研究的方法步骤等提出了具体要求。



扫描二维码阅读全文



2023山东省旅游发展大会本周将在青启幕,借力旅游品质提升攻坚,青岛海洋海岛旅游加快突破、61个项目场景开放、文化旅游深度融合——迎办旅发大会 青岛尽锐出战

□青岛日报/观海新闻记者 马晓婷



奥帆新航线已经成为广大游客来青旅游的必选项目之一。 王雷 摄

“青岛的旅游元素和人文元素都在奥帆中心得到了体现,游船多了,旅游品质更好了,在情人坝灯塔前,外国游客一家四口拿出手机自拍——我镜头拍下的这个场景后来在摄影比赛中获了奖,这幅摄影作品一定是表达出了大家对青岛旅游的认同和点赞。”这是青岛市民孙晓光与国际游客的一次偶然“相遇”,主客共享的度假环境,折射出青岛旅游的新变化。

本周,2023山东省旅游发展大会将在青启幕,这也是全市旅游品质提升三年攻坚行动迎来的首次全方位检验。加快迈向国际滨海旅游目的地,青岛正通过实施旅游秩序整治、景区品质提升、海洋旅游拓展、海岛旅游突破、旅游业态创新、基础设施提升六大攻坚行动,锚定2025年“文化旅游产业规模达到3500亿元以上”目标,实现国内外吸引力、影响力、竞争力显著提升,全方位呈现宜居宜业宜游高品质湾区城市的动人图景。

逐梦蔚蓝,深挖海洋旅游潜力

3月15日,青岛全域旅游码头发展有限公司与青岛盛世海洋旅游有限公司举行了海上旅游码头合作协议签约仪式。双方将以二中东湾码头整合和后期船只联合运营为起点,按照市场化运作原则,积极推进码头建设和船舶安置等相关工作。

这是全市海上旅游“统一码头、统一航线、统一售票、统一

结算、统一运营”迈出的重要一步。作为青岛旅游集团为促进海上旅游品质提升设立的全资子公司,青岛全域旅游码头发展有限公司将以二中东湾、小麦岛、极地西、仰口等青岛沿海旅游码头整合建设为第一经营目标,着力打造成为青岛地区乃至山东省内最大旅游码头运营服务商。

海洋是青岛最大的城市特色,更是青岛独具优势的旅游资源。作为国内外知名的滨海旅游度假城市,青岛海洋旅游一方面吸引着大量游客,另一方面也存在着旅游产品、业态尚待充分挖掘的难题。推动青岛旅游业提质升级,海洋旅游这片蔚蓝领域有着无限的可能。

全市旅游品质提升攻坚行动以来,在拓展海上旅游航线、加快重点海岛开发等领域有了重要进展。伴随着海上航线串珠成链,海上观光将实现与旅游景区的联动,丰富不同旅游点位的客流沟通,为来青游客提供更多丰富选择。

在这片蔚蓝色版图上,12条海上航线呈现出生生不息的向上活力:截至目前,全市已开通奥帆中心至崂山太清、海底世界、环浮山湾、环胶州湾、畅游三湾、青岛轮渡至黄岛轮渡、青岛轮渡至竹岔岛等7条核心航线;奥帆中心至邮轮母港航线即将开通运行;八大峡一栈桥、奥帆中心—小管岛、奥帆中心—灵山岛、奥帆中心—极地西等4条航线正有序推进。

海岛旅游也被融入海洋旅游便捷交通网中,在这场北方海岛旅游的“破题”之旅中,青岛将以率先实践提供更多可供借鉴的有益经验,打造海岛旅游新样板。

竹岔岛、灵山岛、小管岛将是首批重点开发的海岛,这些曾经只是停留在人们美好畅想中的旅游体验将在不久的将来变为现实:以打造高端定制休闲度假岛为定位,加强与世界顶级酒店品牌合作,竹岔岛开发建设全力推进,6月份具备基础接待功能;高水平建设山东省康养旅游示范基地和旅游民宿集聚区,打响全国首个“负碳海岛”金字招牌,灵山岛旅游品质持续提升;小管岛正进行基础设施建设和旅游度假整体规划,计划6月底完成码头建设。

接下来,海上旅游业态将进一步丰富。在做好帆船、游艇、皮划艇、潜水、冲浪、动力伞、水上自行车等海上旅游项目的基础上,实施邮轮(游轮)旅游突破计划,规范海上垂钓,有序引导海上休闲渔业发展,优化潜水经营审批程序,加快石老人等崂山沿海一线海洋旅游项目开发,打造近海旅游示范标杆。

拓展“旅游+”,业态创新激活消费

大会脚步临近,丰富多彩的文旅嘉年华活动将春日青岛的时尚活力展现得淋漓尽致。

历史城区内,各具特色的春日市集上,琳琅满目的文创产品、手工艺品、非遗文化特色商品销售持续火爆,饮品、食品、服装、配饰应有尽有。青岛老城大变样,置身其中,可以直观感受到青岛文旅消费的提质扩容。 (下转第六版)

党政军领导义务植树活动暨青岛人才林建设启动仪式举行

陆治原王鲁明郭宏伟戚华栋参加

□青岛日报/观海新闻记者 刘成龙

本报3月19日讯 春风催新绿,植树正当时。19日上午,2023年党政军领导义务植树活动暨青岛人才林建设启动仪式在崂山区举行。市委书记陆治原,市人大常委会主任王鲁明,北部战区海军政治工作部少将副主任郭宏伟,海军潜艇学院少将政委戚华栋等军地领导,与在青专家学者、高层次人才代表共植人才树,共建人才林。

青岛人才林位于崂山区将军山桔桃花艺生态园,占地约2.8万平方米。启动仪式上,陆治原与中国海洋大学教授李华军共同为“青岛人才林碑记”揭幕。“十年树木,百年树人”。共植一片人才林,既是向为青岛建设发展作出突出贡献的优秀人才致敬,也表达出青岛栽下梧桐、引凤来栖,全力打造最优人才生态的美好寓意。

仪式结束后,军地领导同志等走进青岛人才林,扶木正枝、挥锹培土、浇水灌溉……合力种下黑松、银杏、云杉等苗木600余株。活动中,陆治原与专家人才亲切交流,真诚希望各类人才扎根青岛这片创新创业的热土,不断茁壮成长、建功立业,为新时代社会主义现代化国际大都市建设作出新的更大贡献。

市委常委,市人大常委会党组成员、副主任,市政府党组成员、副市长,市政协党组成员、副主席,市中级法院、市检察院党组书记,部分驻青部队首长,以及高层次人才、机关干部和企业家代表等400余人参加义务植树活动。

青岛获评“中国最具影响力会展城市”

年均举办展览展示面积位居国内城市前列

□青岛日报/观海新闻记者 刘兰星
本报3月19日讯 3月16日至18日在上海举办的2023中国国际会展业创新发展大会(CCEEF),第十九届中国会展行业高峰论坛(春季),青岛荣获“中国最具影响力会展城市”称号,青岛西海岸新区、青岛国际啤酒节、东方时尚季·青岛时装周分别获评“中国最佳会展目的地”“中国十佳品牌节庆”“中国品牌展览会金奖”等奖项。

大会期间,青岛会展活动主办方、企业和区市会展主管部门与国内外知名会展城市主管部门、主办机构、服务商等开展交流,宣传推介青岛会展产业链和会展营商环境;与德国汉诺威会展、慕尼黑展览、振威会展等业内知名企业开展对接洽谈,取得良好效果。

在全市重点打造的24条产业链中,会展产业是重要一极。经过多年培育和探索,全市会展设施不断完善,项目质量逐年提升,年均举办展览展示面积位居国内城市前列。市贸促会相关负责人表示,今后青岛将围绕建设“充满活力、富有魅力的国际会展名城”目标,积极构建以产业为主体、以项目为平台、以合作为纽带、以发展为目的的会展业体系,引进更多优质会展项目落户,打造更多具有国际影响力的会展品牌,更好地发挥会展的平台和赋能作用。



锁辆旧单车,来占停车位? 街道城管联手执法拆地锁

■四版

只争朝夕全力冲刺,实现一季度“开门红”

本报评论员



岛地平线蔬菜专业合作社,工作人员熟练地把刚采摘的新鲜蔬菜分装、称重、打包、装车……一个个奋斗的身影、忙碌的场景,传递出信心与活力,升腾着追梦人的激情与期盼。

不负春光,奋力前行。今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年。今年以来,全市上下深入贯彻落实习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求,认真落实党中央决策部署和省委、市委工作要求,以“开局就是决战、起步就是冲刺”的奋斗姿态,发挥优势,担当实干,努力推动各项工作“走在前、带好头”,不断开创经济社会发展高质量发展新局面。当前,一季度收官在即,各级各部门要紧盯全年目标任务,保持“拼”的状态,坚定“进”的决心,锚定“走在前、开新局”,突出抓好实体经济和招商引资、城市更新和城市建设、营商环境优化提升等重点工程,只争朝夕、全力冲刺,确保实现一季度“开门红”,为全年工作开好局、起好步打下坚实基础。

要全力以赴抓好经济运行。经济工作千头万绪,关键要从战略全局出发,坚持抓主要矛盾和关键环节。当下,各级各部门要把稳增长摆在更加突出的位置,大力提振市场信心,更好发挥消费的基础作用、投资的关键作用和出口的支撑作用,推动经济运行持续好转。要练好“内功”,聚焦建设现代化产业体系,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,抢抓山东建设绿色低碳高质量发展先行区机遇,持续发力实体经济和招商引资,做强做大优势产业,突破发展新兴产业,高水平建设专业园区,加快推动现代服务业和先进制造业、数字经济和实体经济深度融合。工作中,特别要把项目建设牢牢抓在手上,进一步强化“大抓产业、抓大产业、大抓项目、抓大项目”的鲜明导向,加快项目建设,强化项目储备,做好项目服务,为高质量发展增动力蓄后劲。要切实落实“两个毫不动摇”,全面推动惠企政策落地落实。 (下转第六版)

青岛市“深化作风能力优化营商环境”专项行动方案

■二版